

山西师范大学与太原市尖草坪一中

## 举办优质生源基地签约授牌仪式

本报讯 (记者郝艳 通讯员古军)为进一步深化“省校合作”,充分利用高校人才优势和地方资源优势,促进校际人才培养、教学实践等方面交流合作,1月22日,山西师范大学与太原市尖草坪区第一中学共建优质生源基地和教学科研实践实训基地签约仪式在科技楼二层会议室举行。山西师范大学教育科学学院院长张潮、副院长郑晓俊、院长助理李慧燕、教学秘书王晓丹,尖草坪一中书记、校长卢文青出席签约仪式,活动由教学副校长兰莉主持,学校部分领导参加活动。

签约仪式上,卢文青校长首先向张潮院长一行表示衷心的感谢和热烈的欢迎,追溯了学校与山西师范大学的历史渊源,并详细介绍了学校的办学理念、办学目标、特色品牌、教育教学质量以及在课程建设、课堂重构、管理创新、信息技术融合等方面所取得的成绩,同时阐述了共建实践实训基地的重要意义,双方的合作能够真正实现效率大融合、发展大联动、成果大共享。

张潮院长首先对尖草坪一中的办学成果给予充分肯定和赞赏,对尖草坪一中多年来源源不断向山西师范大学输送众多优秀

毕业生表示衷心感谢。她向参会人员详细介绍了山西师范大学近年来的发展情况,并表示此次签约授牌是双方合作的新起点,今后双方要更加紧密合作,携手并进,加强交流,为国家培养更多优秀的人才,为人才强国战略贡献力量。

随后,张潮院长与卢文青校长共同签署了共建协议并进行了授牌。

尖草坪一中将以此为契机,发挥优势,抢抓机遇,进一步夯实、扩大合作成果,为办好人民满意的教育和助力基础教育高质量发展贡献力量。

太原市第五实验小学

## 召开第十届科研年会

本报讯 (记者黄晶 通讯员崔铮 牛凤连 史利鹏 郝晓艳)1月20日上午八点,太原市第五实验小学第十届教育科研年会在该校小会议室召开,参会人员包括太原市教科研中心教研室贾霞萍主任、王瑜老师、太原市第五实验小学校长李国强、副校长郭惠芳以及学校全体教师。教研室主任刘芳主持此次科研年会。

由李国强校长致开幕词。李校长回顾了2023年学校在教育科研方面的锐意改革及取得的成绩,同时对学校教师提出殷殷嘱托,大力弘扬教育家精神,沿着教育科研之路不断向上,紧跟时代发展,践行教育使命。

郭惠芳副校长就该校“十四五”重点课题《“五味”体验教育理念下小学学科项目化学习设计与实践研究》进行中期汇报。贾霞萍主任用两个词“感动”“惊叹”肯定了该校的课题研究,并指出学校课题的六个亮点,即课题的引领性、可持续性;课题的全局性、全员性;课题的规范性、规范性;课题成果的创新性;课题呈现的新颖性以及课题成效显著、成果丰富。

课题的研究基于一个个项目化案例的扎实实践。牛娜、邢霞、成晨三位教师进行了优秀的项目化学习案例分享。牛娜老师围绕《树叶中的比》开展项目学习;邢霞老师项目化学习主题为《“谁不说俺家乡好”》;成晨老师的项目化学习《抒爱国情怀,扬民族精神》以真实驱动问题引导学生进行探究。

王瑜老师点明了该校项目化实践的五个亮点。以学科项目化学习为主;有明确的驱动性问题;体现项目化学习探究的持续性;有公开成果及评价;具有可迁移性。同时王老师也希望,教师在实践研究中进一步强化“五味”体验教育理念,凸显特色。

科研年会的下半场为思政单元,首先由颜井春老师为全体教师做山西省专项课题《立德树人视域下小学学科思政“融盐式”教学策略研究》中期报告。张力老师进行个人课题《一场别样的“PPT升旗”仪式》的汇报。

课题汇报结束后,教师发展中心主任郝晓艳为学校下一步课题研究制定了研究计划。郝主任指出,只要全体教师有一颗对学校负责的心,有一个积极向上的精神状态,有一种研究的精神,学校的教科研工作乃至学校的整体工作都会有一片广阔的天地。

由郭惠芳副校长致闭幕词。郭副校长肯定了全体教师一年来的努力,提出对未来的期待,希望老师们以饱满的热情,求真务实的态度,真正走上课题研究的道路,在新的课程改革中能够再创佳绩。

本报讯 (记者黄晶 通讯员刘子娇)根据中共太原市委教育工作委员会《关于在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动的通知》(并教工委函[2024]1号)文件精神,为扎实做好“两节”期间走访慰问活动,太原市第二十七中学党委领导班子高度重视慰问工作,重点围绕生活困难党员、老党员、老干部,广泛开展走访慰问活动。经过周密安排部署,1月25日,该校党委书记吴长绪,党委副书记、校长史建如分别带队走访慰问了为学校发展洒下辛勤汗水的困难党员、老党员、老干部,送去慰问品,并提前致以新春祝贺和亲切问候。

走访慰问过程中,校领导认真倾听老党员、老干部的声音,与他们促膝谈心,详细介绍了学校开展主题教育学习活动的成果,并详细询问了他们的身体、生活、思想情况,希望他们继续关心支持学校的建设与发展。

老干部们对学校领导送来的温暖和祝福深表感动,对学校发展中取得的成绩感到由衷的欣慰,并给予高度的评价,他们一致表示将一如既往地关心和支持学校各项事业的发展,在推动学校发展的道路上挥洒余热、献计献策,并祝愿学校蒸蒸日上,蓬勃进取。

走访慰问活动的开展,进一步增强了

太原二十二中

## 走访慰问困难党员、老党员和老干部



党组织的凝聚力和影响力,不仅给困难党员、老党员、老干部送去了温暖和祝福,也对他们的思想、生活和身体状况也有了更

深入的了解,有效解决了他们存在的一些困难,切实让他们深切感受到组织的关怀和温暖。

太原万柏林区实验教育集团实验小学校区

## 获2023年市中小学田运会小学甲组团体总分第二名

本报讯 (记者黄晶 贾婷茹)继在2023年万柏林区中小学生田径运动会上勇夺第一名之后,太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区又在2023年太原市中小学田径运动会上取得小学甲组团体总分第二名的好成绩。这是万柏林区实验教育集团全面落实“立德树人”教育根本,五育并举、敦本务实的教育教学理念的良好体现。

太原市迎泽区特殊教育中心学校  
五届三次教职工大会举行

本报讯 (记者闫珊 通讯员李慧琴)为促进教育事业蓬勃发展,维护教职工合法权益,增强教职工的主人翁意识,1月19日上午,太原市迎泽区特殊教育中心学校第五届第三次教职工大会召开,全体教职工齐聚一堂,以高度的责任感和使命感共谋学校发展大计。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕,会议议程主要包括三项。一是听取和审议《2023年工作报告》和《2023年学校财务收支情况报告》;二是学习《习近平发表2024年新年贺词》和《中华人民共和国爱国主义教育法》;三是校长解答与教职工的提案。

会议上,全体教职工代表充分行使自己神圣的权利,认真听取报告,建言献策,提出了合理化建议,为学校的持续、高质量发展注入了活力。会议在热烈、民主、团结的氛围中完成了各项议程。

本报讯 (记者郝艳)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,太原市迎泽区建设路小学党支部坚持严肃认真、实事求是、民主团结的原则,于1月17日下午召开了“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”建设路小学党支部第二批主题教育专题组织生活会,会议由党支部宣传委员傅芳主持,迎泽区教育工委指导人员孟江参会。

会前,该校党支部组织党员认真学习了《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教育管理工作条例》等材料,同时深入查摆问题,在党支部委员之间、党支部委员和党员之间、党员和党员之间开展了谈心谈话活动。17日上午,在遵循“团结—批评—团结”方针的指引下,建设路小学党支部的党员分三个党小组面对面开展了批评和自我批评,大家坦诚交流,沟通思想,交换意见,提高了自身觉悟和思想境界,为正式召开组织生活会做好了充足的准备。

17日下午的组织生活会上,由党支部书记代表支部委员会向大会述职,并通报

太原市迎泽区建设路小学党支部

## 召开主题教育专题组织生活会

支部委员会查摆问题情况,支委会成员、三位党小组组长和党员代表分别对支部委员会提出批评意见。接着,本着“不讲空话套话,不搞一团和气”的原则,代书书记对照自己的实际,挖掘思想,剖析根源,开展自我批评,由支委会成员、党小组组长和其他党员代表逐一提出批评意见。代书表态,今后将努力改进工作作风,提高工作能力,推进精细化管理,使学校的工作跨上一个新台阶。

由三位党小组长汇报完小组组织生活会的情况后,迎泽区教育工委指导人员孟江高度评价了此次组织生活会,称这是一次成功的大会,对建设路小学党员们默默无闻、无私奉献的精神表示钦佩,同时也给该校党支部提出了许多合理化建议,为学校党支部的进一步发展指明了方向。

通过此次专题组织生活会,党员老师们围绕主题、联系实际开展了批评与自我批

评,剖析了问题,查摆了原因,明确了努力方向和整改措施,达到了统一思想、增进团结、推动工作的目的。

